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	Администрация Октябрьского района

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
ул. Калинина, д. 39, п.г.т. Октябрьское, ХМАО-Югра, Тюменской обл., 628100

тел. (34678) 2-80-85,  факс (34678) 2-80-88 

e-mail: edu@oktregion.ru, http://www.oktregion.ru
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	Руководителям образовательных  организаций Октябрьского района


Уважаемые руководители!


Напоминаем  вам о том, что,  в соответствии с Семейным кодексом  Российской Федерации и постановлением  Правительства ХМАО - Югры от 02.09.2009 № 232-п «О порядке организации на территории Ханты - Мансийского автономного округа – Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учету детей, права и законные интересы которых нарушены», постановлением Правительства ХМАО-Югры от 06.12.2013 № 540-п «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства ХМАО-Югры», законным представителем несовершеннолетних до 18 лет являются только родители или лица, их  замещающие (опекуны, попечители, приемные родители, назначенные в соответствии с действующим законодательством). Все остальные родственники: бабушки, дедушки, тети, дяди и другие- не являются законными представителями несовершеннолетних.

На основании вышеназванных документов прием детей в образовательные организации следует осуществлять  только по заявлению родителей или лиц, их  замещающих (опекунов, попечителей, приемных родителей, назначенных в соответствии с действующим законодательством). Не допускать прием детей в образовательные организации по заявлениям  бабушек, дедушек и других родственников.  


Каждый  ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними  проживание, право на воспитание своими родителями, обеспечения его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства (из статьи  54 Семейного кодекса). Во избежание нарушения законодательства, при выявлении случаев, когда ребенок проживает не с родителями (законными представителями), просим  информировать Управление образования и молодежной политики администрации Октябрьского района незамедлительно. 
Начальник Управления                                                                                                  Т.Б. Киселева
Исполнитель:
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