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Библиотека (с греческого «библио» – книга, «тека» – хранилище) – учреждение для сбора, хранения произведений печати и других документов, а также пользования ими. Наряду с библиотечным фондом библиотека располагает библиотечным персоналом, МТБ.

Библиотеки могут учреждаться, содержаться отдельными лицами, коллективами, государством, ведомством, общественными или религиозными организациями.

Библиотека может быть частью учреждения (библиотека учебного заведения) или представлять собой систему библиотек (ЦБС).

Библиотеки осуществляют деятельность по удовлетворению информационных потребностей личности и общества, входят в систему документных коммуникаций.

Результат деятельности библиотек – библиотечные и информационные услуги. Современные библиотеки гарантируют открытый, своевременный и беспрепятственный доступ ко всей документной информации, способствуют непрерывному образованию, культурному развитию, поддерживают интеллектуальную свободу, содействуют охране демократических ценностей и гражданских прав.

Библиотека – это информационное, культурное, образовательное учреждение, которое располагает организованным фондом документов и предоставляющее их во временное пользование абонентам, а также осуществляющее другие библиотечные услуги.

С точки зрения социальной сущности библиотека рассматривается как социокультурный институт и социальное коммуникативное учреждение.
Социокультурный институт – совокупность норм права какой-либо области, общественной деятельности. Сущность библиотеки как социального института незаменима во времени и пространстве: обеспечивать возможность интеллектуального совершенствования, социализации. 

Задачи библиотеки как социального института:

-    изучение потребностей в информации и коммуникации

- сбор, систематизация, хранение, поиск и распространение информации

-    предоставление коммуникационных и информационных услуг.

Библиотека как социальное учреждение – атрибут любой современной социальной системы, то есть она своей деятельностью, как и другие учреждения, обеспечивает жизнь общества в настоящем. 

Цели библиотеки как социального учреждения:

- когнитивная (цель познания)

- коммуникативная (цель общения)

- регулятивно-педагогическая (цель воспитания, обучения)

- рекреационная (цель отдыха).

Структура библиотеки, как системы: 
БИБЛИОТЕКА = документы + СБА + МТБ + библиотекарь + пользователь.

Библиотека является системой, так как состоит из четырех элементов: документы, МТБ, библиотекарь, пользователь. При этом изменения одного из элементов ведет к изменению других и всей системы в целом, разрушение одного элемента ведет к разрушению всей системы. Автором такого системного подхода к библиотеке является профессор МГУКИ Юрий Николаевич Столяров.
Все библиотеки выполняют определенную миссию.

Миссия – утверждение, выражающее смысл существования чего-либо. В профессиональную библиотечную сферу термин пришел в середине 90-х годов. В Федеральном законе термина нет, но общий смысл есть: «быть гарантом доступности информации, способствовать утверждению общественных принципов и норм, воспитывать российского гражданина путем предоставления ему доступа ко всей мировой культуре. Миссия – идеология работы библиотеки, которая реализуется через функции.
Функции библиотеки:

1. Главные (сущностные) – это функции библиотеки как социального института, они не зависят от времени и пространства, максимально стабильны:

- кумулятивная (сбор документов)


- мемориальная (хранение документов)


- коммуникационная (организация использования документов)

2. Производные – это функции библиотеки как социального учреждения:

- основные (типообразующие) – содействие учебной деятельности, научной деятельности, профессионально-производственной деятельности, самообразованию, досуговой деятельности.

- явленческие (количество и состав явленческих функций зависят от вида библиотеки, МТБ, установок учредителя, подготовки и желания библиотекарей)

- классические, традиционные – культурно-просветительская, воспитательная, идеологическая;


- рекреационная (отдых)


- досуговая


- социализирующая


- гедонистическая (наслаждение) и т.д.



Явленческие функции определяют лицо библиотеки и ее индивидуальность.

Функции библиотеки


	3 главных (сущностных)
	1 основная (типообразующая)
	много явленческих.




