Я живу в ЮГРЕ.
Цель часа общения: Изучить   историю  родной деревни, настоящее и прошлое улиц, на которых мы живем.
Задачи классного часа: 
0. Приобщение к полезной деятельности.
0. формирование навыков по  исследовательской работе.
0. Вовлечение детей в активный познавательный процесс.
0. Воспитание любви к родному краю, уважительного отношения к его истории.
0. Пополнение хронологически знаний детей об истории деревни Нижние Нарыкары. 
0. Систематизация знаний об истории родного края, о жизни народов ханты и манси, их традициях, быте и обрядах.
0. Воспитание уважения и любви к национальной литературе.
Роли  учителя:
· Заинтересовать и развить навыки вести самостоятельно поиск нужной информации.
· Мотивировать   учащихся к познавательной деятельности 
Методы проведения: 
1. Работа с литературой по  краеведению. 
1. Интервьюирование учителей и жителей поселка. 
1. Сбор фотоматериалов. 
1. Составление сценария классного часа. 
1. Разработка презентации. 

Ведущий 1: Сегодня мы поговорим о нашей деревне, об улицах на которых мы живем, названия которых неотрывно связаны с историей нашей деревни. Во время подготовки классного часа и сбора информации,  мы узнали  много интересных фактов о деревне и её жителях. В нашей школе  65% обучающихся принадлежат к коренным народам Севера,  и это значит, что, говоря об истории развития деревни, мы в первую очередь вспоминаем традиции наших народов, которым следовали наши предки.
Песня на мансийском языке
Ведущий 2: Для каждого жителя существует своя история деревни. Первые годы Советской власти, трудные военные годы, потом, не менее сложные послевоенные. За это время сменилось не одно поколение жителей деревни Нижние Нарыкары, но во все времена каждый, кто учился, работал или просто жил, вспоминает о ней с теплотой и любовью. 
(Выступление ученика)
Ты стоишь на древней Кодской стороне,
И оби привольной на родной земле.
Пусть плывет по речке белый теплоход,
Расцветай, деревня, ты из года в год.
Пахнет свежим сеном на лугах твоих,
Здесь людей не делят на чужих – своих:
Радости и беды делим пополам,
Приглашаем в гости – приезжайте к нам!
(Антипова Наталья, пос. Сергино)
Ведущий 1: По историческим данным нашему поселку в этом году исполняется 388 лет. Эта цифра не голословная. Наиболее раннее упоминание о деревне находится в фонде «Сибирский Приказ» в российском государственном архиве Древних Актов, в документах переписи «ясячных остякских Юртов вассального от Московского государства хантского Кодского княжества», где имеется перепись «Нарикарского Юрта». 
Ведущий 2: Из текста следует, что «один из жителей Нарикарского Юрта» был послан на государеву службу в Мангазею в 1627 году. 
Нарикарские Юрты указываются также на карте «Чертежной книги Сибири», составленной тобольским сыном Семеном Ремезовым в 1701 году. 
Ведущий 1: Мы приглашаем Плеханову Клавдию Семеновну. 
(история Плехановой Клавдии Семеновны «Заселение деревни»)\
Ведущий 1:Люди бежали в глухие таежные края в поисках свободной вольной жизни. Они слышали по рассказам, что северная Обь богата ценной рыбой, и в непроходимых таежных дебрях водится много пушного зверя: соболя, песца, горностая, лисицы. А также тайга богата лосями и оленями. 
Ведущий 2: В первые годы Советской власти наша страна переживала  трудное время. Люди в поисках лучшей жизни меняли свое место жительства. На нашу землю потянулись переселенцы. 

Ученик 1: Я родился и уже 12 лет живу в деревне, которая носит  на первый взгляд необычное название Нижние Нарыкары. Она расположена примерно в тридцати километрах от поселка Игрим, на берегу Нарыкарской протоки, которая впадает в малую Обь. Отгадайте, пожалуйста, мансийскую загадку:
Катлагылтал уткве ур ноŋхаль нери.
 (без рук, без ног, все выше поднимается). Река
Обь
Лодка, волны Оби рассекая,
Мчится в брызгах алмазных полос.
Словно рыба, на солнце сверкая,
Чешуями серебряных слез.
Рыба чем-то  похожа на воду:
Беззащитна, безгласна она.
Для потомства храните природу!
Пусть река будет чистой до дна!
Мчится лодка в алмазных слезинках.
Обь – красавица гордо течет.
Речка эта – богатство Сибири.
Воздадим ей хвалу и почет.

1. НАБЕРЕЖНАЯ
Ученик 2: Первые жители, основывая на берегу реки Обь деревню, сумели точно  вписаться  в гармонию  природы, не увеча  её делом  своих  рук, но украшая ее.  Первыми жителями  нашей деревни, поселившимися на берегу притоки Оби в начале двадцатого века, были семьи Енизоровых (предки Матвеевых )  и Мандуховых. Деревни Нижние Нарыкары как таковой не было, это были их родовые угодья. В 1926 году в деревню приехал  бакенщик Клюсов, потом появились семьи Буториных, Мякишевых и  Аждовых.    Так, появилась первая улица деревни Нижние Нарыкары – Набережная. Это название появилось гораздо позже, а тогда люди просто говорили: живем под горой. 
2. ЦЕНТРАЛЬНАЯ
В 1957 году в Нижние Нарыкары приехала разведывательная экспедиция, целью которой был поиск нефти и газа на территории нашей деревни. С этого началась новая страница в истории деревни. Именно тогда стала активно застраиваться верхняя часть деревни. Жители подгоры постепенно перебирались наверх. Так появилась вторая улица – Центральная. На этой улице находилась контора совхоза «Северный», но в те времена совхоз носил название «Животноводческая станция». Находилась эта контора на том месте, где сейчас стоит дом Салмина Сергея Викторовича.
В народе улицу Центральную иногда называли Конторской. По словам Кобыляцкой Лидии Ивановны в 80-ых годах по приказу секретариата советской партии во всех населенных пунктах СССР были созданы адресные хозяйства, в которых были четко прописаны все улицы поселка или деревни. Так, народные названия нарыкарских улиц приобрели официальный статус, прописанный в государственных документах.
3. ПОЧТОВАЯ.
Улица Почтовая, как и многие другие улицы Нарыкар, приобрела свое название по учреждению, которое там находилось. ПОЧТА в то время  находилась на том месте, где сейчас построен дом Куликовых. Иногда между собой люди называли эту улицу Магазинной, так как там стояли два магазина: Рыбкопа (Рыбного Кооперативного Хозяйства), а почта находилась как раз между этими магазинами. В 1988 году почта переехала в новое здание, в котором работает и по сей день. В старом здании почты остался работать радиоузел, затем его снесли. На почте в то время работали Урванцев Евстафий Николаевич, Енизорова Галина Тимофеевна. В этом доме живу я. 
4. ШКОЛЬНАЯ
В 1928 году в деревне Нижние Нарыкары была организована первая начальная школа четырехлетка. В то время ее было трудно назвать школой, так как это была изба площадью 73,72 метров квадратных, рассчитанная на 21 ученика, с керосиновым освещением и двумя печами. В то время у школьников не было ни учебников, ни тетрадей, писали на газетах и клочках бумаги. А находилась эта школа под горой, на улице Набережной. В 40-ых годах в школе обучалось 26-28 учеников. Эти годы были самые тяжелые: шла война. Заготовка дров, вывоз их из леса, ремонт школы – все лежало на плечах учителя и учеников. 
Войны в памяти народной 
Остаются навсегда,
Словно раны ноют больно,
И народы помнят войны
Не годами а века. 
К концу 50-ых годов население Нижних Нарыкар выросло. Предпосылкой этому послужила разведка нефти и газа, а также развитие лесной, деревообрабатывающей, рыбной промышленности и сельского хозяйства. По просьбе родителей и на основании решения Исполкома Райсовета в 1960 году в Нижних Нарыкарах открылась первая семилетка, директором которой был назначен Петров Владимир. Стояла новая школа на территории старого детского сада. Поэтому и улица получила название – ШКОЛЬНАЯ. 
Учитель первый, 
Наш добрый гений
И друг наш верный
Ведет он по неведомым мирам,
Как капитан по всем морям.
И миллион чудес откроет в школе вам. 
5. ЛЕСНАЯ
В 1979 году в нашей деревне была большая вода, Обь разлилась и залила всю улицу Набережную, по словам старожилов, река доходила до старого дома Сергеевых. Говорят, что лодки и катера приставали прямо к лесополосе на Яру. Негде было держать скот и не было корма. Пришлось жителям деревни вырубить деревья на территории современной улицы Лесной и держать скот там, и кормить листьями и тальником. В восьмидесятых годах это место отдали тех. участку. Там построили первую мастерскую, электростанцию, а также застроили жилыми домами.
Ведущий 1: Отгадайте загадку: 
нила амп акван-товумхыт, лаква ат сэтэгыт. 
 Ведущий 2: Четыре собаки схватились вместе – не растащить (ДОМ). 
Первый жилой дом: Лесная 1, принадлежит Салмину Виктору Владимировичу. 
6. ТАЕЖНАЯ
	Вэнт
Хатлаŋ хатлан
Вəнта ки манлан,
Вəншет əŋх эпал
Яма си авал.
вəнт хуат шəшлум,
Арие арилум.
Вəншет хəлантлат,
Арием арилат.  
	Лес
В солнечный день,
Если в лес пойдешь,
Сосновой смолы запах
Хорошо всегда пахнет.
По лесу шагаю,
Песенку пою.
Сосны слушают,
Мою песенку.


ТАЙГА
В покое дремлют старые урманы – 
Там тишина…
Распластана в игре туманов,
Пришла весна.
Тайга колышет изумрудно – 
В нец малахит.
Вздыхает радостно и грудно,
К себе манит.
Среди древнеющей основы,
Среди даров,
Я прозреваю в дальность зова
Хантыйских слов.
(Львова Тамара Алекандровна, пгт Октябрьское)
Таежная улица появилась в 80-ых годах. С одной стороны деревни стояли дома, а с другой – лес и огороды. Но деревня разрасталась и потребовались  новые дома. Так  появилась улица Таежная. 
7. НОВАЯ
В 90-х годах после распада СССР совхоз «Северный» стал убыточным и его ликвидировали. Осталось 400 голов крупного скота: лошадей, телят, коров. Весь скот передали тресту Приобтрубопроводстрой (кратко ПТПС ). Организация СУДСР, входившая в состав ПТПС, открыла в деревне Нижние Нарыкары филиал и построили все новые благоустроенные дома на Новой улице, детский сад. А до строительства на месте новых домов был лес, болото и совхозные поля.    
8. ПЕРЕУЛОК КЛУБНЫЙ
Первый клуб был построен в 60е годы, когда разведывательная экспедиция начала строительство на горе. Молодежи было очень много и они решили построить центр досуга. Там показывали кино, устраивали вечера отдыха, проходили танцы, концерты, различные выступления. В клубе была своя киноаппаратура, а киномехаником там работал Попов Владимир Акимович. Но здание постепенно ветшало и в 2002 году клуб переехал в новое здание, построенное рядом. Директор нашего клуба, Торохова Людмила Александровна, замечательно играет на традиционном музыкальном инструменте народов ханты и манси – санквылтапе и приобщает к этому искусству ребят. И сейчас перед вами выступит семья Тороховых.
Игра на санквылтапе.
9.  ПЕРЕУЛОК КООПЕРАТИВНЫЙ
На территории переулка находились  магазины Рыбкопа (Рыбного кооперативного хозяйства). Поэтому так переулок и назван. 
Есть в Тюменском крае много разных мест.
Городов, поселков – все не перечесть.
Но всего дороже и милее мне
Мой поселок дальний
В Округе Югре. 
(Горбунова Татьяна Афанасьевна, п. Приобье)
Ведущий 1: В  настоящее время в деревне  два переулка: Кооперативный, Клубный, и семь улиц: Центральная, Новая, Почтовая, Школьная, Лесная, Набережная, Таежная.
Ведущий 2:  Самая многочисленная улица поселка – это улица  Центральная, а в деревне проживают  примерно 608 человек.
Ведущий 1:  Мы с вами побеседовали об истории появления улиц нашей деревни и выстроили стены нашего домика, а что будет крышей дома? 
Ведущий 2: Да, вы правы. Крышей нашего общего дома является -  ХМАО - Югра. Мы с вами привыкли сокращать, а сейчас вслушайтесь в полное название  -  Ханты-Мансийский Автономный округ. Эта земля, эти реки, эти богатые леса с незапамятных времен принадлежат народам ханты и манси и к какой национальности мы бы с вами не принадлежали, мы  всегда должны помнить – что нашей священной обязанностью является – сохранение уникальных культур этих небольших самобытных народов. 
Составим синквейн используя полученные знания на уроке.
Ведущий 1: Нам с вами есть чем гордиться. И мы искренне верим, что когда вас спросят, откуда вы или где вы живете – каждый из вас гордостью ответит «Ам Юграт олэгум» 
Ведущий 2: Я живу в Югре.
Ведущий 1:
·  Узнали ли новые факты, полезные для себя? 
· А может ли «предположительно скучное» стать интересным и увлекательным? 
· Вам было интересно? 
Спасибо за внимание. 

